

PRIMÁTOR MESTA TREBIŠOV

Číslo: 34

Materiál určený na zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Trebišove dňa: 14.05.2018

Názov materiálu: Elektromobilom k lepšiemu životnému prostrediu v Trebišove

Obsah materiálu: - dôvodová správa

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Trebišove

schvaľuje

1. žiadosť o poskytnutie dotácie na realizáciu projektu „Elektromobilom k lepšiemu životnému prostrediu v Trebišove“,
2. rezervovanie finančných prostriedkov v prebytku rozpočtu mesta na rok 2018 na investičnú akciu v objeme 40 000,00 EUR,
3. záväzok po ukončení verejného obstarávania – prostredníctvom rozpočtovej zmeny v priebehu roka 2018 – presunúť finančné prostriedky z prebytku rozpočtu do výdavkovej časti rozpočtu mesta na rok 2018 na spolufinancovanie projektu „Elektromobilom k lepšiemu životnému prostrediu v Trebišove“, v objeme najviac 40 000,00 EUR s DPH.

Výška celkových výdavkov:	40 000,00 EUR s DPH
Výška požadovanej dotácie:	30 000,00 EUR s DPH
Výška spolufinancovania:	10 000,00 EUR s DPH
Spôsob spolufinancovania projektu:	vlastné zdroje

Predkladá: PhDr. Marek Čižmár, primátor

Spracoval: Ing. Jozef Ferjo, referent pre regionálny rozvoj

V Trebišove, dňa 03.05.2018

predkladateľ

Dôvodová správa k Žiadosti o poskytnutie podpory formou dotácie pre projekt „Elektromobilom k lepšiemu životnému prostrediu v Trebišove“.

Dňa 19.03.2018 vyhlásil Environmentálny fond Rozšírenie špecifikácie činností podpory formou dotácie pre rok 2018 (Činnosť J1 - Elektromobilita). Predmetom podpory bude nákup nových vozidiel s elektrickým pohonom (elektromobilov). Podpora sa vzťahuje len na kúpu nového doposiaľ neregistrovaného vozidla v Slovenskej republike.

Elektromobilom na účely tejto činnosti J1 sa rozumie elektrické vozidlo kategórie M1 alebo N1 typu BEV (batériové elektrické vozidlá). Podporené budú elektromobily s výkonom elektromotora od 18 kW do 150 kW vrátane.

Do kategórie M1 patria vozidlá kategórie M s najviac s ôsmimi miestami na sedenie okrem miesta na sedenie vodiča. Vozidlá zaradené do kategórie M1 nemajú priestor pre stojacich cestujúcich a počet miest na sedenie môže byť obmedzený na jedno, t. j. miesto na sedenie vodiča.

Do kategórie N1 patria vozidlá kategórie N s najväčšou prípustnou celkovou hmotnosťou neprevyšujúcou 3 500 kg.

Maximálna výška žiadanej dotácie na jednu žiadosť je 30 000 EUR pri dodržaní podmienky minimálneho 5% spolufinancovania oprávnených nákladov projektu zo strany žiadateľa.

Jeden žiadateľ môže podať len jednu žiadosť o podporu formou dotácie a žiadať iba jeden elektromobil.

Maximálna dĺžka realizácie aktivít projektu je do 15.12.2018.

Termín na predkladanie žiadosti o podporu bol do 02.05.2018.

Elektromobil zakúpený z podpory formou dotácie v rámci tejto činnosti J1 musí byť využívaný výlučne na činnosti nehospodárskeho charakteru vo verejnom záujme na výkon samosprávnych funkcií.

Podpora bude vyplatená až po realizácii projektu. Žiadateľ musí doložiť všetky potrebné doklady o dodaní vozidla.

Dotáciu nie je možné kombinovať s inými formami podpory.

Vedenie Mesta Trebišov reagovalo na výzvu predložením žiadosti o podporu formou dotácie s projektom „Elektromobilom k lepšiemu životnému prostrediu v Trebišove“.

Mesto obstará elektromobil kategórie M₁ pre potreby mestskej polície. Mestská polícia najazdí s jedným automobilom priemerne 3 000 km za mesiac. Plánovaná úspora odhliadnuc od údržby bude približne trojštvrťinová. Zároveň je vďaka konštrukčnej nenáročnosti údržba elektromobilu lacnejšia. Elektromobily majú nulové hodnoty emisií a sú veľmi tiché. Reálny dojazd na jedno nabitie je nad 200 km, čo určite postačuje pre potreby mestskej polície. Nabíjacia stanica pre elektromobily je v Trebišove priamo dostupná aj pred budovou mestského úradu.

Orientačné porovnanie ceny elektrickej energie a benzínu

	Elektromobil	Automobil
Priemerná spotreba na 100 km	16 kWh (el. energia)	8 litrov (benzín Natural 95)
Priemerná cena za jednotku	0,165 EUR / kWh	1,343 EUR / l
Cena za 100 km	2,64	10,744

Elektromobily nám dokážu ušetriť financie, ale nevyčísliteľnú hodnotu pre nás má ich dopad na kvalitu životného prostredia.

Výška celkových výdavkov žiadosti:	40 000 EUR s DPH
Výška požadovanej dotácie (refundácia):	30 000 EUR s DPH
Výška spolufinancovania:	10 000 EUR s DPH
Spôsob spolufinancovania projektu:	vlastné zdroje

Spracoval: Ing. Jozef Ferjo, referent pre regionálny rozvoj

V Trebišove dňa 03.05.2018